



文／澳洲雪梨教會 高玉林

未曾料想到的信仰之路



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

前言：一條出人意想的路

人生旅途，你會選擇走哪條「路」？有些人喜歡走自己習以為常的路，有些人則會嘗試走不同以往的路；有些人只願意走自認為最值得且最快達到目標的道路！可見，不同的價值觀帶來不同的選擇；不同的選擇，將使我們走出不一樣的人生！

出埃及記十四章第9-14節記載著：先知摩西帶領以色列百姓「走」過紅海的神蹟——後有追兵、前有紅海，看似無路可走之際，神命令紅海分開，讓他們得以從埃及人的手中逃脫。希伯來子孫昂首從海中的旱地走過，這是前所未聞的神蹟。足見當屬神的子民行至道路的盡頭，在人看來「山窮水盡」的情況下，神能為他們開一條前人不曾想過之路！

接下來，小弟要分享的是關於我岳父王銘輝弟兄的見證，他如何從「風聞有神」，踏上「親眼看見、體會」真神慈愛帶領的信仰道路，這一段深刻的轉變歷程。

突如其來的健康危機

成長於臺灣傳統信仰家庭中的岳父，從事醫療檢驗數十年之久。年輕時，因交際應酬的緣故，染上抽菸惡習。雖然事業有成，但他在年逾耳順之時，被診斷出罹患肺纖維化的疾病，並且在2023年6月中旬左右，肺纖維化的病症有急遽惡化的趨勢！醫生檢查他的血氧濃度，發現只有70多（健康的正常人血氧濃度指數一般在90以上），因此醫生當機立斷，將他轉診至臺大醫院急診室接受治療。

事後，根據內人的大姊（以下用「姨姊」稱之）回憶，當時岳父手指全都發紫，身體也因為缺氧而直冒冷汗，情況糟糕到險些天人永別。

小弟全家在2023年6月初至臺北探訪岳父時，他的健康狀況尚未如此嚴重；但回到澳洲不久，病情便迅速惡化。因此，在澳洲雪梨定居的我與姨姊兩家人便緊急討論，並由她馬上將原先預訂12月返臺的機票提前至6月底，即刻趕回新北市探望岳父。當時，她甚至做好需要處理後事的心理準備。剛返回雪梨的小弟一家，則是緊急請求本地教會幫忙代禱，祈求神施恩憐憫，為岳父開一條救恩的道路——即使在人看來是毫無可能。

山窮水盡疑無路……

姨姊趕回臺灣去醫院探望岳父時，他的情況已經相當不樂觀！當時，他已經不太能講話，一動就會喘，導致血氧濃度降得飛快。因此，他只能躺在醫院的病床上，重度依賴著已經調高到極限的氧氣機，提供珍貴的「一口氣」！

通常醫院等級的氧氣機功率最高是10，而岳父當時的情況已是調整到10；即便如此，血氧濃度卻依然只有80好幾，無法恢復正常！那時的他已在醫院治療好一段時間，故抗生素療程早已結束。換言之，這表示醫院也沒辦法再針對他肺纖維化的情況，進行更進一步的治療，因此主治醫生告知他可以辦理出院。

就在出院前，岳父的心臟科主治醫師建議：可以考慮先做完心導管手術再出院。因為醫生認為他的心臟血管隨時有阻塞的可能，這會造成致命性的心律不整。只是那時

的岳父已心灰意冷，覺得既然醫院都無法讓氧氣的濃度恢復，何必多做心臟手術？因此，他婉拒心臟科醫生的建議，選擇出院回家休養，靜候人生的最後一程。

人的盡頭，神的起頭

從醫院搭救護車回家的當晚，他老人家便開始鉅細靡遺地和姨姊交代後事，談及各種須注意的大小細節，如：預先買好的靈骨塔位、後事安排、骨灰處理方式，甚至連要放置於某座特定的寺廟等，無不交代清楚，這著實讓已信主多年的姨姊有些不知所措。

過沒幾個小時，岳父的氧氣濃度很奇怪地突然下降到令他喘不過氣、無法說話的程度！這時，他突然大叫：「我快死了！」原本已回房休息的姨姊，又聽到一聲「哈利路亞！」她趕緊衝到岳父房間，急忙詢問是否需要叫救護車送醫？岳父當時卻說：「暫時不用！」

神奇的是，沒多久他的血氧濃度又回到正常範圍。姨姊就好奇地問岳父：「你知不知道你剛剛大喊『哈利路亞』？」然而，岳父的答案卻是否定的！（猜測可能是岳父顧及高齡90多歲、依然健壯在世之母親的感受，口是心非的答案。）

當時，姨姊心裡感覺有股力量在催促她，於是便壯起膽子問岳父：「是否願意接受教會的人來探望，並為你的病情禱告？」沒想到，心態上已為自己準備好後事的岳父，竟然答應了！

回首來時路……

回首過去的15年間，事實上，當岳父、岳母來到澳洲探訪兩個遠嫁雪梨的女兒時，小弟與內人並姨姊兩家，也曾多次邀請他們來教會慕道。

12年前，當岳父來雪梨教會慕道時，就被長執證實他領受了寶貴的聖靈！只是後來岳父母回臺灣後，除了我們返臺時有帶他去教會外，岳父本身並沒有主動再到教會繼續慕道，也沒有持續禱告。

岳父返臺後不去教會的原因非常單純，因為考慮到高齡90好幾，卻依然虔誠信佛的母親心裡的感受；因此，即使內人與小弟多次詢問岳父：「是否願意讓我們安排臺灣教會的長執到家裡訪問？」他老人家都會因為母親在家為由而婉拒。

但讓我們感到非常驚奇的是，在他瀕死的危急時刻，他呼喊求救的對象，竟不是他所拜的佛祖，而是12年前到雪梨教會時，慕道並查考的主耶穌基督！更出乎姨姊意料的是，沒想到，這次他竟同意教會安排來訪。因此，她立即聯絡當時駐牧附近五股教會的王賽特傳道和教會的執事，以及曾在雪梨探親時見過面的蕭拿單傳道，邀請他們前來家中訪問。

默然同在的主耶穌

感謝主！蕭傳道與王傳道依約前來探訪，並在為岳父禱告接手時，聽見他當時所求得的靈言依然非常流利。而且禱告時，岳

父的肺活量十分充足，令他們感到相當驚訝，一點都不像肺纖維化末期的病人。這景況讓其他在場的兄弟姐妹也覺得不可思議。當時蕭傳道更開門見山地告訴岳父：「雖然你領受了主寶貴的聖靈，但受洗是得永生的必要條件之一！」接著便留下「受洗同意書」給岳父，請他考慮洗禮一事。

此時，聖靈也一直默默帶領著岳父。一如之前心臟科醫生所預測，岳父這段時間持續心律不整。因此姨姊決定再次安排他回醫院進行心導管手術，並鼓起勇氣建議岳父，在手術前考慮接受「緊急洗禮」。畢竟，岳父已多次體驗血氧濃度因著禱告，得以恢復到正常範圍（95%-100%）的神蹟！只是當時他雖同意接受手術，卻自認身體狀況不佳，而不願在術前受洗。

姨姊表示尊重他的選擇，卻也提醒：如果手術順利，就不能否認這是主在他身上所彰顯的大能。所以在術後須認真考慮受洗，並希望他在受洗後，要勇敢為主作見證。此時，定居雪梨的小弟全家，除了請本地教會和澳洲聯絡處的黎為昇傳道幫忙代禱外，也透過通訊軟體分享教會詩歌、見證與福音影片給岳父聆聽。

主大能手親自施恩引領

岳父回到醫院準備手術的那天，心臟科醫師告訴姨姊，他其實非常擔心岳父無法完成術前檢查。通常接受心導管手術的病人，需平躺超過30分鐘進行檢查，但岳父因肺纖維化之故，已將近一年無法平躺——因為一

躺下就喘氣不止，嚴重時甚至只能坐在輪椅上睡覺。

感謝主的憐憫，當天做心導管手術檢查時，岳父竟能平躺近一個小時，超乎我們的預期。醫師評估後，認為暫且無需動手術，且心律不整的狀況也有明顯改善。岳父從醫院平安回來後，健康狀況也逐漸好轉。從原本只能坐在輪椅上，進步到可以下床走幾步，後來甚至已經可以繞著房間走幾圈。氧氣機的供氧功率從原本的8或10，降至使用4或5即可。這樣的變化，僅在出院後短短一到兩週內發生！

後來，當他回醫院檢查時，主治醫生還詫異地問：「王先生，你做了什麼？怎麼狀況變得這麼好？」而岳父內心也因著這些奇蹟般的體驗，切實體會到主大能的手正在引領著他，一步步除去他的軟弱、加添信心，並更加堅定了他接受洗禮的意願，攙扶著他前往這條未曾走過的信仰道路！

憑信不憑眼見的決志

姨姊將返回澳洲的前一週，她見岳父的健康逐漸改善，便開始鼓勵他接受洗禮。感謝主，岳父這回竟然同意了！從決定受洗到實際完成之間，同樣經歷了聖經所記載真神創造萬物的「六天」。當岳父遞交洗禮申請書後，五股教會與澳洲信主的家人、傳道及同靈們，也都齊心為此事特別禱告。

受洗的前一天，臺灣遭受颱風侵襲，臺北地區宣布停班停課。然而，報名洗禮的岳父一點都不擔心，反很有信心的安慰我們：

「受洗那天，主耶穌會把颱風趕走！」感謝主，五股教會憑著信心，找到適合岳父的洗禮場；姨姊也憑著信心安排了救護車，且當日的醫護人員都願意配合，更提供了攜帶式的氧氣筒與輪椅，供岳父受洗時使用。

受洗當天，儘管有颱風警報，天氣卻出奇地好，既無風也無雨！五股教會的聖職人員舉著氧氣筒，岳父坐在輪椅上，面向下接受本會「奉主耶穌聖名」、全身浸入且合乎聖經之大水洗禮。從岳父進入活水到上岸，期間完全沒有雨水落下。

洗禮完畢後，在涼亭進行洗腳禮時，天空才開始下雨。令人驚奇的是，洗腳禮結束時，大雨也同時停止！這一切，彷彿是造物主貼心的安排，從中彰顯了祂的權能。所有現場的同靈，全程都沒有淋到雨。原本擔心岳父會因衣服濕透而著涼，姨姊特地準備了保暖衣服和用品，完全沒有派上用場。

事後，岳父更見證：「我下水時，溫度異常溫暖，一點都不感覺寒冷！」通常溪水會在颱風過後變得混濁，夾雜泥巴、垃圾、樹葉等雜質，但那天都沒有出現這些狀況。



岳父接受大水洗禮



這次陪同岳父搭乘救護車，不再是為了去醫院搶救他的生命，而是帶領他前往能夠得著永生的洗禮之路！

姨姊與其他觀禮的同靈也都注意到，當天的溪水非常清澈。主恩豐沛，無不讓人讚嘆神奇妙的作為！

踏上通往永生的道路

岳父受洗完畢後，在搭救護車回家的路上，姨姊注意到岳父的血氧濃度一直穩定保持在95%左右，他甚至還能舒適地在車上睡著，一點都不像因肺部纖維化而罹患呼吸重症的病人。這讓姨姊更回憶起，當初她緊急提前返臺時，一落地就接到岳父發來的短訊，詢問她：「半夜約02:30，在飛機上有沒有什麼特別的感覺？」

後來經過岳父的解釋，姨姊才明白，原來在那個時間點，岳父曾出現心律不整的狀況，但他隨即莫名感受到心臟像被電擊急救般，而撿回一命！原本他以為是先前裝的心臟去顫器（ICD）發揮作用，但事後醫生檢查發現，當時ICD並沒有運作。因此，岳父還開玩笑地說：「因為 Julie 還沒回到臺灣與我見面，所以我還不會離開這世界上！」

此刻，姨姊終於明白，這一切其實都是主耶穌的預備，如同她這次陪同岳父搭乘救護車，不再是為

了去醫院搶救他的生命，而是帶領他前往能夠得著永生的洗禮之路！我們也總算領悟這一路走來，正如羅馬書第八章28節所言：「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。」

見證後記

走筆至此，我們由衷感激雪梨和臺灣兩地，關心岳父的長執與同靈們，憑著愛心與信心的代禱，使岳父大人能夠在人生最後的日子裡，得到永生的盼望！也誠摯期盼尚未接受這份信仰的朋友們，能夠踏上這通往永生祝福的道路，即便這是條您不曾想過的信仰之路！願一切榮耀歸於天上的真神，哈利路亞，阿們！

後記：筆者的岳父王銘輝弟兄，已於2024年10月24日蒙主恩召。



2023.8.4 岳父（中間坐輪椅者）受洗紀念照